
诗词创作大赛活动方案设计 班级古诗词
大赛活动方案(精选5篇)

方案是指为解决问题或实现目标而制定的一系列步骤和措施。
写方案的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下
面是小编精心整理的方案策划范文，欢迎阅读与收藏。

诗词创作大赛活动方案设计篇一

主办单位：共青团_学院委员会

策划承办单位：郑州华信学院文学会

活动时间：20_年_月

预赛规则

一：单位、姓名、手机号必须写在答题纸抬头空白处，即写
在答题纸上方无格处，以便公平判卷。凡单位、姓名、手机
号写在有格处者，该试卷为零分。

二：在1处填写系+届+专业+班级在2处填写学会(协会)

例：管理学院12级旅游管理、文学会胡敬闻

三：答题时，先写大题号“一”、“二”、“三”，后面题
中的括号内的数字是小题号，括号本身表示空白处，填写答
案。

例：一、1弛2去6鼎

四：第四题为默写题，按题中要求作答，但判分标准是：据
题中要求可知，每个成语中每出现一个题中要求字，即可得1



分，那么一个成语中若出现两个，则可得2分。

例：龙()虎出现两个生肖，得2分

五：第五题为成语接续题，形式同成语接龙，因此可以利用
试题中已有的内容，加进自己的答案中。

诗词创作大赛活动方案设计篇二

下午，令人紧张的诗词大赛在心理课教室拉开了序幕，我的
心怦怦直跳，紧张极了！这时老师看了看我说：“加油！”
我这才稍微缓和了一下心情，等着老师说比赛规则，我认真
听着，准备着。

精彩的比赛在掌声中结束了，我们班获得了二等奖，虽然有
点遗憾，但能参加比赛就很开心了。这次学校举行的诗词大
赛，让我更加喜欢古诗词了，让我们的学习生活充满了诗意。

诗词创作大赛活动方案设计篇三

助学生复习整理已认识的成语，引导孩子自觉主动地学习、
积累、运用成语;体会成语的魅力，以激发他们广泛阅读、积
累成语的兴趣，锻炼孩子的思维能力;培养学生积极的竞争意
识与合作能力。

活动主题：学习传统文化，争做内涵少年

二、参赛对象

_文化会所的孩子和家长

三、比赛时间和地点

1、时间：5月25日(周日)下午3:00——5:30



2、地点：_小学

四、比赛内容

会所分享的成语为主要内容

五、活动准备

各环节活动内容ppt课件

六、主持人：

计时员：

评委：

其他工作人员：(电脑操作：奖励组：)

七、活动要求及程序

比赛分为“记忆大比拼、看图猜成语、你说我猜、成语接龙、
看看谁勇敢”五个板块。

要求：

1、根据孩子的具体情况，按年级比例分为实力均衡的两
组(春晓组和小荷组)，以小组为单位进行比赛，累积计分，
一比高下。

2、为了减轻孩子们的压力，每组有三次求助爸爸妈妈的机会。

3、参赛队员遵守规则，认真倾听作答，不抢答、不喧哗。如
不慎抢答一次扣除本队奖励星一颗。

活动程序：



(一)、集体朗诵优美四字文

(二)、成语比赛活动

第一板块：记忆大比拼(各组学生选手)

1、请说出带有动物名称的成语。

2、请说出带有数字的成语。

3、请说出带有身体器官名称的成语。

4、请说出描写山水风景的成语。

规则：

1、必答题。各队依题共赛四轮，每轮时间为二分钟。

2、各组队员轮次说出题目要求的成语，每名队员最多不超
过3个。

3、二分钟内说出规定范围的成语，各组说出成语数量多者为胜
(与对方重复或组内重复的均不计数)，每轮比赛获胜队奖一
颗五角星。

第二板块：看图猜成语(分4套试题，1——3年级、4——6年
级、7——8年级、家长)

规则：

1、抢答题。大屏幕出示图画，选手猜出相关的成语。

2、各组各年级段的队员均有10次答题机会，各组每轮比赛答
对次数多者为胜，奖励一颗五角星。



3、家长抢答10道题，答对一题为孩子所在的队赢取一颗奖励
星。

第三板块：你说我猜(分4套试题，1——3年级、4——6年级、
7——8年级、家长)

规则：

1、各队队员自由组合，每两人为一组，参赛双方对应年级的
小组轮换答题。

2、一人解说或用肢体语言诠释成语的意思，一人在20秒钟内
猜出对应的答案。一个成语若一组队员猜不出可请对方组员
继续猜，两组都猜不出视为作废。

3、规定时间内(每组3分钟)，参赛小组答题结果正确的多者
为胜，奖励一颗五角星。

4、家长组共猜10个成语(每组出一名家长上台解说或用肢体
语言诠释5个成语，解释内容中不得带有该成语中的字，否则
视为犯规。)各组家长以抢答形式答题，答对一题，给孩子所
在队赢得一颗奖励星。

第四板块：成语接龙(分两套题，1——3年级填空作答，4年
及以上口头接龙10个)

规则：规定时间内(2分钟)顺利完成并准确无误者为胜，奖励
一颗星。

第五板块：比比谁勇敢(各组队员及家长)

规则：

1、根据题目的难易程度，分为不同的试题。



2、各组派代表口头抽取试题，主持人当场亮题并请各队10秒
钟后立即作答，本组队员之间可互相补充，纠正，答对组得
相应的奖励星，回答有误者在本组所得奖励中扣除相应的奖
励星。

(三)、比赛结果公布及奖励

最终获得的奖励星多的组为获胜组。(奖励再议)

(四)、合唱《感恩歌》，活动结束。

诗词创作大赛活动方案设计篇四

诗词文化是内涵丰富、意蕴厚重的中国文化宝库中一颗璀璨
的明珠。随着现代社会文化的不断发展和现代文学对传统精
深文化的继承、延伸和深化，诗词在现实生活中的重要性和
特殊意义不断突出。认真学习诗词并积极开展相关活动，对
弘扬时代精神、提升我们的文学素养有重要意义。

二、活动主旨

传承中华文化、提升文化素养、快乐教学生活

三、活动时间

3月10日下午2点——3：30分（1：50到校）活动地点：阶梯
教室

四、会场布置

工会、教育处

五、出席领导



六、参加人员

全体教职工

七、活动筹备

工会、教育处、团委、艺体中心、信息中心

八、特邀点评嘉宾

______、______、______

九、计分人员

组成人员，每个年级组推选出1位老师。

十、网络宣传：

______

十一、摄像

办公室

附：诗词大会流程本次活动共分三个篇章：激情昂扬读诗词、
你抢我答诵诗词、底蕴展现作诗第一篇章：激情昂扬读诗词
（规定为词）（满分10分）本篇章的参与者为年级组所有成
员，共三个级部，分别为：初一年级组（黄河班+文玉班）、
初二年级组、初三年级组。

筹备事项：

1、由年级主任在所有词中自行选择一首，活动前进行集体诵
读练习，活动时展现年级诵读风采（怎样的形式如领读、分
合等，是否配乐，着装等等，各年级组自行决定）



2、出场顺序：活动现场抓阄决定

3、如有特殊需要请提前告知筹备人员（诵读完毕，就诵读情
况或诵读的诗词内容，嘉宾进行点评）

第二篇章你抢我答诵诗词本篇章共有四个环节

第一环节：我说诗意你来背——集体智慧大比拼筹备事项：
每个年级组5道题，答对1题+10分。校领导在《必背古诗词一
本全》中任意选择一首古诗词，主持人诵读译文或赏析中的
部分文字，年级组内人员据此回答，只要有1人背诵题目内容
准确，分数即可得到。15秒钟后如不能背出，则开始5、4、3、
2、1倒计时，计时完毕还不能背出，则为0分，如出现错别字，
每错一字-1分。三个年级组依次进行，共5轮。最后，计分人
员计算出每个年级组的分数。

第三篇章底蕴展现作诗词说出主题，限时写作。完毕后，由
个人诵读，嘉宾进行点评，可获得不同的纪念品一个。

诗词创作大赛活动方案设计篇五

组长:马池兴

成员:各班班主任及语文教师。

二、活动具体安排

1.参赛对象:以班为单位，分集体类(全班同学)和个人类(每
班2人)两种形式参赛。

2.参赛内容:必背古诗词1--15首。

3.参赛节目数量:



全员诵读:每班集体类诵读15首，每班比赛时，由评委从各班
上报的必背和篇目中随机抽选5至10首必背篇目背诵。背诵时
要背齐题目、朝代、作者，做到字正腔圆、吐字清晰，准确
熟练;轮背:各班轮流背古诗;挑战背:选定一首古诗，一个班
级背上句，其他班级接出下句，共背三首。

个人类:必选作品背诵1--15首必背古诗;自选作品事先准备好
一首诗背诵表演，表演形式不限(可加乐器、录音带伴奏)。

4.比赛时间:11月29日下午最后两节课。

5.比赛地点:教学楼间广常

6.比赛形式:现场打分，现场统计。

三、工作人员:

评委:

成绩统计:

四、设奖办法

1.学生集体奖:去掉一个分，去掉一个最低分，其余总成绩平
均分为该班的参赛成绩，取前两名获优胜奖。

2.个人奖:去掉一个分，去掉一个最低分，其余总成绩平均分
为其成绩，设三个奖次，一等奖2个，二等奖2个，三等奖4个。

五、几点要求:

1.各班主任及语文教师要高度重视，组织学生扎实开展读书
活动，保证学生读书时间，积极参加本次竞赛活动，扩大学
生知识积累，提高学生阅读兴趣和能力，营造书香校园，提
升文化品位。



2.全体语文教师要认真选材，悉心指导，努力创新形式，丰
富内容，确保竞赛活动的针对性和实效性。

3.活动中，要求学生人人参与，个个登台，统一着装，培养
学生的参与意识和集体荣誉感。

4.竞赛活动结束后，各教师要通过早读阅读指导，课堂教学
渗透，语文综合性学习，读书成果展评等形式，将读书活动、
经典名篇诵读活动深入持久的开展下去。


